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Vážení spoluobčané a čtenáři bo-
rohrádeckého Zpravodaje,

srdečně Vás zdravím v podzimním 
čase. Venku se nám citelně ochla-
dilo, listí se barví do pestré palety 
barev, tažní ptáci odletěli do tep-
lých krajin a nás čekají rycí práce, 
hrabání listí a zazimování zahrad. 
Rybáři – a i ti naši borohrádečtí – 
zahájili sérii výlovů, kdy i oni sklízejí 
své „plody“.
Ve městě dokončujeme ještě několik projektů, které jsme 
v uplynulých měsících zahájili, a zároveň se již společně se 
zastupiteli začínáme svědomitě zamýšlet nad sestavením 
nového rozpočtu našeho města na rok 2026. Naším cílem je, 
aby rozpočet odpovídal potřebám Borohrádku i přáním jeho 
obyvatel – tedy aby podporoval další rozvoj, ale zároveň byl 
zodpovědný a udržitelný.
Na dalších stránkách Vám, jako již tradičně na tomto místě, 
přináším informace o probíhajících činnostech a novinkách 
z našeho města – o projektech, které se podařilo posunout 
kupředu, o kulturních i společenských akcích, které nás ještě 
čekají, i o plánech, jež se teprve rodí.

Dokončení rekonstrukce části ulice 
Čechova

Na začátku měsíce listopadu byla úspěšně ukončena závě-
rečná etapa rekonstrukce části ulice Čechova. Poslední prá-
ce zahrnovaly frézování původní, již dožilé asfaltové vrstvy 
a následnou pokládku nových obrusných živičných vrstev, 
které výrazně zlepší kvalitu a bezpečnost povrchu vozovky. 
V nejbližších dnech bude ještě doplněna krajnice a proběhne 
osazení nového dopravního značení. Před dětským hřištěm 
budou zpět instalovány zpomalovací prahy, které přispí-
vají k větší bezpečnosti chodců, zejména dětí. Omlouváme 
se všem místním obyvatelům za dočasné komplikace spo-
jené s průběhem stavebních prací a děkujeme za trpělivost 
a pochopení. Věříme, že provedená rekonstrukce přispěje ke 
zkvalitnění dopravní infrastruktury a celkovému zlepšení ve-
řejného prostoru v této části našeho města.

Hřiště Šachov

Na novém šachovském hřišti panuje i nadále čilý ruch. Pokra-
čují práce, které mají za cíl další zvelebení a vylepšení tohoto 
prostoru pro volnočasové aktivity. Nově byl ve skladovacím 
objektu instalován elektrický rozvaděč, osazena vnitřní i ven-
kovní svítidla a doplněny zásuvky. K vidění jsou také změny 
přímo na hřišti – dřevěná obruba byla nahrazena trvanlivějšími 
betonovými obrubníky, ocelové lemy a spoje po obvodu an-
tukového povrchu byly vyztuženy, aby lépe odolávaly zátěži 
i povětrnostním vlivům. Postupné úpravy tak přispívají k tomu, 
aby šachovské hřiště sloužilo veřejnosti co nejlépe a dlouho-
době si zachovalo svůj kvalitní vzhled i funkčnost.

STAROSTA INFORMUJE

Naše město se zapojilo do projektu 
RÁJ KRÁLOVÉ

V sobotu 1. listopadu 2025 vyvrcholil mimořádný projekt RÁJ 
KRÁLOVÉ slavnostním otevřením stejnojmenné výstavy v Mu-
zeu východních Čech v Hradci Králové. Do projektu se zapoji-
lo celkem 37 měst z celého Královéhradeckého kraje, včetně 
našeho, aby společně popřála krajské metropoli k jejímu 800. 
výročí a předala jí originální narozeninové dary. A jaký dar 
věnovalo naše město? Připravili jsme 3D model fragmentů 
zkamenělých kostí, které na území našeho města – konkrétně 
na Šachově – objevil náš občan pan Michal Matějka. Tyto po-
zůstatky, staré přibližně 90 milionů let, patří podle odborníků 
druhohorní mořské rybě Xiphactinus. Tento impozantní dravec 
dorůstal délky až pěti metrů a vážil kolem jedné tuny.

 Objev tohoto druhu ryby je pro Evropu naprosto výjimečný 
– podobné nálezy známe dosud pouze ze Severní Ameriky, 
kde se těmto tvorům přezdívá „buldočí ryby“. Náš dar z dávné 
minulosti tak symbolicky připomíná hluboké kořeny a historii, 
které nás všechny spojují, a zároveň je výrazem úcty k Hradci 
Králové jako přirozenému centru našeho regionu.
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Slavnostnímu otevření výstavy předcházely gratulace part-
nerských měst i jedinečný umělecký videomapping, při němž 
sochy na budově muzea „ožily“ a pronesly poslední dosud ne-
naplněnou věštbu našemu národu.

Výstavu „Ráj Králové“ můžete v Muzeu východních Čech na-
vštívit až do 1. února 2026. Nenechte si ujít jedinečný pohled 
na historii našeho kraje – i na příběh, který se začal psát před 
miliony let právě u nás.

Do třetice všeho dobrého

Aneb tak by se dalo stručně shrnout výběrové řízení na re-
konstrukci prostor pro rozšíření naší mateřské školy. Po dvou 
neúspěšných pokusech se nám konečně podařilo uzavřít 
smlouvu o dílo. Realizaci stavby – změny bytové jednot-
ky na nové oddělení mateřské školy – provede společnost 
ABRATHERM, s. r. o., která ve výběrovém řízení uspěla s na-
bídkovou cenou 2 668 013,57 Kč bez DPH. Stavební práce bu-
dou zahájeny v nejbližších dnech. Otevření čtvrtého oddělení 
naší školky však zatím není možné s jistotou slíbit. Bude zále-
žet nejen na včasném dokončení a úspěšné kolaudaci stavby, 
ale také na tom, zda nám MŠMT zajistí potřebné financování 
pracovních míst pro nové pedagogické zaměstnance. Věří-
me však, že se vše podaří a naše školka se již brzy rozroste o 
nové oddělení, které přinese více prostoru a pohodlí pro naše 
nejmenší.

Modernizace veřejného osvětlení 
v ulici Jiřího z Poděbrad

Město Borohrádek v měsíci říjnu dokončilo další etapu mo-
dernizace sítě veřejného osvětlení v ulici Jiřího z Poděbrad. 
Stávající sodíkové lampy byly nahrazeny moderními pro-
gramovatelnými LED svítidly, která zajišťují vyšší účinnost, 
delší životnost a především úsporu elektrické energie, čímž 
přispívají k šetrnějšímu provozu i finanční úspoře městské-
ho rozpočtu.
Součástí prací byla také instalace nových výložníků a na-
tažení kabelů typu AES, které zvýší spolehlivost celého 
systému.
V rámci příprav na příští rozpočtové období město počítá s do-
končením této etapy, a to doplněním několika dalších LED sví-

tidel a výměnou kabelového vedení v úseku u silnice II/305.
Modernizace veřejného osvětlení je dalším krokem k postup-
nému zvyšování kvality a bezpečnosti veřejných prostranství 
v našem městě.

Legiovlak zavítá do Borohrádku!

Již za několik málo dní dorazí do železniční stanice Borohrá-
dek jedinečné pojízdné muzeum Legiovlak – unikátní soupra-
va čtrnácti zrekonstruovaných vozů, které představují věrnou 
repliku legionářského vlaku, v němž žili a bojovali příslušníci 
československých legií v Rusku v letech 1918–1920.
Tento výjimečný projekt brázdí koleje České republiky již 
jedenáctým rokem a jeho hlavním posláním je připome-
nout zásadní historické zásluhy československých legio-
nářů na vzniku našeho státu. Legiovlak zároveň připomíná 
i boj Čechů a Slováků po boku Spojenců během 2. světové 
války a přibližuje současnou roli Armády České republiky 
doma i v zahraničních misích. Cílem projektu je především 
vzdělávání mladé generace a posilování povědomí o česko-
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slovenské vojenské tradici. Legiovlak bude v železniční sta-
nici Borohrádek přistaven v termínu od 25. do 30. listopadu 
2025 a bude bezplatně přístupný všem návštěvníkům z řad 
široké veřejnosti. Otevírací doba muzea ve všední dny: 8:00 
h –16:00 h o víkendu: 9:00 h –16:00 h. Neváhejte a přijďte se 
podívat na tento živý kus historie – projít si dobově vybave-
né vagony, nahlédnout do života legionářů na Transsibiřské 
magistrále a zažít atmosféru doby, kdy se rodil samostatný 
československý stát.

Město Borohrádek zakoupilo nové 
protipovodňové systémy FLOM

Město Borohrádek rozšířilo své vybavení pro ochranu před 
povodněmi o nové protipovodňové systémy FLOM. Tyto mo-
derní zábrany budou sloužit především k ochraně ohrožených 
lokalit Bělidlo a Zámlýní. Vodní živly bývají často nevyzpy-
tatelné a v případě hrozící povodně je nutné reagovat velmi 
rychle. Nové systémy FLOM umožňují oproti tradiční stavbě 
pytlovaných hrází rychlejší, jednodušší a efektivnější instalaci, 
čímž významně zvyšují připravenost města na krizové situace. 
Dne 3. listopadu proběhlo předání objednávky a zároveň prak-
tická ukázka sestavení a instalace těchto prvků. Akce se usku-
tečnila za účasti členů Jednotky sboru dobrovolných hasičů 
Borohrádek a Technických služeb města, kteří budou systémy 
v případě potřeby nasazovat v terénu.

Srdečné pozvání na kulturní akce 
v našem městě

Na závěr dnešního příspěvku bych vás rád srdečně pozval na 
nadcházející kulturní akce, které nám pomohou naladit se na 
přicházející adventní čas. 
Tou první je již tradiční prodejní adventní trh spojený s rozsví-
cením vánočního stromu a slavnostní výzdobou města, který se 
uskuteční v sobotu 29. listopadu na borohrádeckém náměstí. 
Těšit se můžete na pestrý sortiment výrobků, vánočních deko-
rací a dárků, na dobré jídlo i pití a také na hudební vystoupení 
dětí z obou našich základních škol a mateřské školy. Adventní 
trhy každoročně patří mezi nejkrásnější chvíle roku – chvíle se-
tkávání, pohody a společné radosti z blížících se Vánoc.
O týden později, v pátek 5. prosince, vás pak srdečně zveme 
na charitativní koncert „Adventní andělské setkání“, jehož výtě-
žek bude věnován Domácímu hospici Setkání z Rychnova nad 
Kněžnou. V rámci programu vystoupí s vánočním repertoárem 
Bigbenďata ze ZUŠ Týniště nad Orlicí. Během večera bude pro-
bíhat vánoční jarmark a andělská prodejní výstava výtvarných 
prací žáků MŠ, ZŠ T. G. Masaryka, Církevní ZŠ a ZUŠ Týniště nad 
Orlicí. Přijďte se společně s námi naladit na andělskou atmo-
sféru adventního času a zároveň přispět na dobrou věc.
Seznam dalších připravovaných kulturních akcí naleznete již 
brzy ve svých poštovních schránkách. Těším se na společná 
setkání s Vámi.
Přeji Vám klidné a barevné podzimní dny, pevné 
zdraví a dostatek času k zastavení a rozjímání 
v tomto krásném období roku.

Váš starosta
Mgr. Martin Moravec
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• výpověď smlouvy o nájmu části ne-
bytových prostor o rozloze 69 m2 
nacházejících se v budově bez čísla 
popisného, která je součástí pozemku 
parc. č. st. 570 v k. ú. Borohrádek, mezi 
městem Borohrádek 

• smlouvu o pronájmu stavby stojící 
na pozemku p. č. st. 631 a podnájmu 
pozemku p. č. st. 631 a výměře 28 m2 
k. ú. Borohrádek mezi městem Boro-
hrádek a p. XX 

• cenovou nabídku společnosti AZ stav-
by KORESTA, s. r. o., IČ: 089 31 283, se 
sídlem Lhota 341, 301 00 Plzeň, ve 
výši 150 000 Kč na koupi požárního 
automobilového žebříku IFA W 50, 
výsuvný žebřík 30 m, VIN 42509, SPZ 
RK 71-23, r. v. 01.01.1985. Rada měs-
ta zároveň schvaluje kupní smlouvu   
včetně návrhu kupní smlouvy na pro-
dej požárního automobilového žebří-
ku IFA W 50, výsuvný žebřík 30 m, VIN 
42509, SPZ RK 71-23, r. v. 01.01.1985, 
v předloženém znění a pověřuje sta-
rostu podpisem smlouvy

• výjimku z nejvyššího počtu žáků na 
výuku předmětu další cizí jazyk – ně-

mecký jazyk na 26 žáků, ze stávajícího 
počtu 24 žáků

• výjimku z nejvyššího počtu žáků při 
výuce tělesné výchovy a dějepisu 
a výchovy ke zdraví na 32 žáků, ze 
stávajícího počtu 30 žáků

• kupní smlouvu na prodej movitého 
majetku – pracovních strojů, v před-
loženém znění, mezi městem Bo-
rohrádek a p. Alešem Sigmundem, 
IČ: 659 16 484, a pověřuje starostu 
podpisem smlouvy

• kupní smlouvu na prodej movitého ma-
jetku – pracovního stroje „Malotraktoru 
model TZ4K I“ mezi městem Borohrá-
dek a p. XX, v předloženém znění a po-
věřuje starostu podpisem smlouvy

Požaduje

• doplnění informací k žádosti p. XX 
o pronájem nebytových prostor, ze-
jména informace o stanoviscích úřadů 
k provozování únikové hry v uvede-
ných prostorách

Výtah z usnesení rady města č. 45 ze dne 05.09.2025 

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA BOROHRÁDEK

Bere na vědomí 

• žádost p. XX o pronájem nebytových 
prostor nacházejících se ve 3. patře ad-
ministrativní budovy bývalé betonárny 

• Schvaluje

• smlouvu o zřízení věcného břemene – 
služebnosti č. 316126/IV-12-2027565 
k pozemku p. č. 578/8 a 910/1 v k. ú. 
Borohrádek mezi ČEZ Distribuce, a. s., 
zastoupená Energomontáže Votrou-
bek, s. r. o., IČ: 287 91 274, Strojnická 
1646, 516 01 Rychnov nad Kněžnou, 
zastoupenými Mgr. Adélou Dubco-
vou jako oprávněným a městem Bo-
rohrádek jako povinným

• nabídku společnosti PROXIMA Bohe-
mia, spol. s r. o., IČ: 267 96 201, na bez-
platnou prezentaci města Borohrádek 
v knižní publikaci o všech obcích, měs-
tysech a městech Královéhradeckého 
kraje na 1/6 strany A4

• pronájem kina dne 27.09.2025 na akci 
„Loučení s létem a Dětský karneval“ 
za nájemné ve výši 1 000 Kč + DPH

Výtah z usnesení rady města č. 46 ze dne 19.09.2025 

Schvaluje

• žádosti MŠ Borohrádek o dotaci 
„Potravinová pomoc dětem v soci-
ální nouzi“ z dotačního fondu Krá-
lovéhradeckého kraje na školní rok 
2025/2026 a pověřuje starostu pod-
pisem Souhlasu zřizovatele se zapo-
jením Mateřské školy Borohrádek, IČ: 
750 15 676, do tohoto projektu

• rozpočtové opatření číslo 8/2025
• firmu MESSA Invest, s.r.o., IČ: 253 19 540, 

s nabídkovou cenou v Kč bez DPH  
2 575 659,87 Kč, jako zhotovitele sta-
vebních prací:“ Mateřská škola Boro-
hrádek – změna bytové jednotky na 
mateřskou školu“, a smlouvu o dílo

• cenovou nabídku a smlouvu o dílo 
firmy KONKRET CZ, spol. s r. o., 
IČ: 259 42 352, Smetanovo nábřeží 
304, 517 34 Vamberk, na akci: Ulice Če-
chova,  komunikace – asfaltové plochy

•  záměr pronájmu části nebytového 
prostoru o výměře 69 m2 v budově, 
která je součástí pozemku p. č. st. 
570 v k. ú. Borohrádek

• záměr pronájmu budovy o celkové 
rozloze 18 m2, která je součástí po-
zemku p. č. st. 975 v k. ú. Borohrádek

• zřízení pracovní skupiny pro finan-
cování nepedagogických pracovní-
ků, jmenuje její členy: Mgr. Martin 
Moravec, JUDr. Josef Moravec, Mgr. 
Jindřich Vašíček, Pavel Zaujec, Luděk 
Vejr, Zdeněk Cablk, Lenka Kapuciá-
nová

Ukládá

• Ing. Machkové zajistit cenové nabíd-
ky na opravu ulice Kaplanova meto-
dou – trysková výsprava Patchmatic 
a zařadit tyto náklady do rozpočtu 
města 2026
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Výtah z usnesení rady města č. 47 ze dne 02.10.2025 

Schvaluje

• vyloučení účastníka výběrového ří-
zení firmu účastníka MESSA Invest, s. 
r. o., IČ: 253 19 540, Děkanská 252/2, 
140 00 Praha 4, z další účasti ve vý-
běrovém řízení na stavební práce: 
“Mateřská škola Borohrádek – změna 
bytové jednotky na mateřskou ško-
lu“, a to pro neposkytnutí součinnosti 
k uzavření smlouvy o dílo

• firmu ABRATHERM, s. r. o., IČ: 172 58 944, 
Tachovské náměstí 90/2, 130 00 
Praha 3, jako zhotovitele stavebních 

prací: “Mateřská škola Borohrádek – 
změna bytové jednotky na mateřskou 
školu“ a smlouvu o dílo

• smlouvu o poskytnutí dotace z do-
tačního fondu Královéhradeckého 
kraje č. 25RRD11-0018 na realizaci 
projektu „Pořízení nového přívěsu 
pro hašení pro JSDH Borohrádek“

• smlouvu o poskytnutí dotace z rozpoč-
tu Královéhradeckého kraje mimo režim 
de minimis č. 25RGI02-0236 na realiza-
ci projektu „Projekt XI. sportovních her 
seniorů Královéhradeckého kraje“

• cenovou nabídku a smlouvu o dílo 

firmy KONKRET CZ, spol. s r. o., 
IČ: 259 42 352, Smetanovo nábřeží 
304, 517 34 Vamberk, na akci: Boro-
hrádek – ulice Dvořákova 

• záměr pronájmu části nebytového 
prostoru o výměře 15 m2 v budově č. 
p. 224, která je součástí pozemku p. č. 
st. 388/1 v k. ú. Borohrádek

Odkládá

• projednání návrhu darovací smlouvy 
pro Záchrannou stanici Lípa nad Orlicí

INFORMAČNÍ SERVIS MĚSTSKÉHO ÚŘADU

HASIČI INFORMUJÍ

20.9.2025 – Ostatní pomoc, asistence – Borohrádek
Jednotka vyjela na žádost zřizovatele jednotky k asistenci při realizaci Borohrádeckého pochodu. Hasiči na místě přechodu v les-
ním úseku přes komunikaci zajistili bezpečný přechod všech účastníků pochodu.

11.10.2025 – Otevření uzavřených prostor – Albrechtice nad Orlicí
Jednotka vyjela na žádost KOPIS k otevření uzavřených prostor do obce Albrechtice nad Orlicí.

13.10.2025 – Technická pomoc – Borohrádek
Jednotka vyjela na žádost zřizovatele k likvidaci vosího hnízda v prostoru Církev-
ní základní školy v Borohrádku, kde vosy ohrožovaly děti navštěvující tuto základní 
školu. Hasiči vosí hnízdo v dutině stromu u budovy školy za pomoci techniky AZ-37 
zlikvidovali.

23.10.2025 – Dopravní nehoda – Borohrádek
Jednotka vyjela krátce po 24. hodině do ulice Jiřího z Poděbrad v Borohrádku k na-
hlášené dopravní nehodě prostřednictvím Iphone. Jednalo se o dopravní nehodu 
jednoho osobního vozidla, které v lesním úseku narazilo postupně do dvou stromů 
na obou stranách vozovky. Na místě se nacházely celkem tři zraněné osoby, jed-
nu osobu hasiči z vozidla 
vyprostili. Hasiči poskyt-
li předlékařské ošetření 
a po příjezdu ZZS pře-
dali zraněné do jejich 
péče. Na vozidle bylo 
provedeno protipožární 
opatření a zajištění vozi-
dla. Po zadokumentová-
ní dopravní nehody PČR 
hasiči strhli za pomoci 
lanového navijáku část 
poškozeného  stromu  
a komunikaci uklidili. Ko-
munikace byla po celou 
dobu zásahu uzavřena. 
Na místě několik posá-
dek ZZS a vrtulník LZS.
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25.10.2025 – Požár štěpky – Borohrádek
Jednotka vyjela na žádost KOPIS k nahlášenému požáru 
uskladněné štěpky na haldě  v prostoru složiště materiálu. 
Po příjezdu na místo bylo provedeným průzkumem zjištěno 
zahoření v části hromady štěpky na ploše cca 10x10 m, hasiči 
ihned nasadili jeden proud  C k uhašení plamenného hoření. 
Majitel materiálu si zajistil nakladače pro rozebírání haldy. Po 
celou dobu bylo místo zásahu kontrolováno termokamerou.

26.10.2025 – Technická pomoc – Šachov
Jednotka vyjela k nahlášenému spadlému stromu na komuni-
kaci vedoucí z Borohrádku do Čermné nad Orlicí. Hasiči spad-
lou část stromu odstranili a komunikaci uklidili. 

26.10.2025 – Technická pomoc – Žďár nad Orlicí
Jednotka vyjela k nahlášenému spadlému stromu na komuni-
kaci v obci Žďár nad Orlicí, místní části Světlá. Strom spadlý 
přes mostní konstrukci hasiči za pomoci vyprošťovacího auto-
mobilu odstranili z mostu a koryta řeky a komunikaci uklidili. 

Tento projekt byl realizován 
za finanční podpory Králové-
hradeckého kraje,
Smlouva o poskytnutí dotace 
z rozpočtu Královéhradecké-
ho kraje č.24RRD12-0008

Realizace projektu: 01.01.2024 – 31.11.2025
Cílem projektu bylo zvýšení počtu řidičů jednotky JSDH s 
možností řízení vozidel nad 3,5 t, a tím zajištění trvalé akce-
schopnosti jednotky zařazené v kategorii JPO2.
Zvýšením dojde k naplnění plánu výkonu služby, kterým jed-
notka garantuje výjezd jednoho družstva 1+3 24 hodin denně 
v rámci plošného pokrytí JPO pro Královéhradecký kraj do 5 
min. od vyhlášení poplachu dle platných nařízení.
Jeden člen jednotky dobrovolných hasičů získal rozšíření ze 
sk. B na sk. C.
Celkový náklad na projekt byl 27 000 Kč, dotace Královéhra-
deckého kraje činila 15 000 Kč.

Dopravní nehoda 8. 8. 2024, Šachov 
Petr Šrámek

26.10.2025 – Technická pomoc – Borohrádek
Jednotka vyjela k nahlášenému spadlému stromu přes elek-
trické vedení NN do borohrádecké části Zámlýní. Na místě zjiš-
těn vyvrácený stromek, který spadl na vedení NN, vlivem tahu 
vedení praskl podpěrný dřevěný sloup tohoto vedení. Hasiči 
po příjezdu zajistili místo zásahu, provoz na komunikaci čás-
tečně uzavřeli a řídili kyvadlově. Po příjezdu poruchové služby 
ČEZ došlo k vypnutí a zajištění elektrického vedení. Hasiči za 
pomoci automobilového žebříku AZ-37 odstranili strom z ve-
dení a předali místo zásahu pracovníkovi ČEZ.

30.10.2025 – Požár odpadu – Čermná nad Orlicí
Jednotka vyjela na žádost KOPIS k nahlášenému požáru do 
obce Čermná nad Orlicí. Po příjezdu jednotek zjištěn požár 
kontejneru na bioodpad. Na likvidaci požáru hasiči nasadili 
jeden vysokotlaký proud. 

MÚ

VZPOMÍNKA 

Dne 10. listopadu by se dožil 85 let 
pan Miroslav David 
a 24. listopadu uplyne 10 let od jeho 
úmrtí.
S láskou stále vzpomíná rodina.

ŘIDIČI JSDH BOROHRÁDEK 
JPO II 2024
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OSADNÍ VÝBOR ŠACHOV

Halloweenská drakiáda na Šachově

V sobotu 18. října se u hřiště za vodojemem konala halloween-
ská drakiáda. Krásné slunečné počasí a ideální vítr přilákaly 
spoustu dětí s rodiči. Děti s nadšením pouštěly své draky vy-
soko k obloze, a tak se nad Šachovem proháněli draci všech 
barev a tvarů. 
Kromě pouštění draků si děti užily i tvoření z dýní, do které-
ho se s chutí zapojili i rodiče.
Pro všechny účastníky byly připraveny odměny – omalován-
ky, skládačky, tužky, sešity i sladkosti. O občerstvení také ne-
byla nouze. Každý rodič přinesl něco dobrého na zub, a kdo 
měl ještě chuť, mohl si opéct buřta na ohništi.
Zázemí pro akci poskytla nově vybudovaná bouda u hřiště, 
která se skvěle osvědčila. 
Celé odpoledne se neslo ve znamení smíchu, pohody a pod-
zimní atmosféry.
Děkujeme všem, kteří přišli a pomohli s přípravou a organizací.
Podzimní drakiádou ale naše společné akce nekončí. Srdeč-
ně zveme na další:
V neděli 30. listopadu 2025 se sejdeme v 17 hodin na návsi 
při slavnostním rozsvícení vánočního stromečku, kde nebu-
de chybět teplý nápoj, koledy a tradiční perníčky.
V pátek 5. prosince 2025 obejde šachovské děti Mikuláš 
s čertem a andělem.
V sobotu 13. prosince 2025 od 14 hodin se uskuteční tradiční 
adventní koncert v místním kostele, na kterém vystoupí var-
haník Lukáš Petřvalský a Prausův sbor. 

Těšíme se na vás všechny a přejeme krásný a pohodový závěr 
roku!

Osadní výbor Šachova
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Rozpis služeb

Ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 08.00-12.00
Upozornění: níže uvedený seznam je orientační, zkontrolujte si jeho aktuálnost 
na webu Královéhradeckého kraje (lze použít uvedený QR kód)

ZUBNÍ POHOTOVOST

DATUM POSKYTOVATEL (LÉKAŘ) ADRESA ORDINACE TELEFON

17.11. Poliklinika Týniště nad Orlicí (MDDr. Podolská Jana) Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 371 783

22.11. MDDr. Andělová Jana (MDDr. Seibertová Simona) Jana Pitry 448, Opočno, 799 545 112

23.11. MUDr. Skřičková Zdeňka Jiráskova 1389, Rychnov nad Kněžnou 494 515 695

29.11. MDDr. Slouková Kamila Jiráskova 1389, Rychnov nad Kněžnou 494 515 694

30.11. MUDr. Simona Sudová, s.r.o. (MUDr. Sudová Simona) Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 371 031

06.12. JB DENT, s.r.o. (MUDr. Beránek Jan) Komenského 828, Týniště nad Orlicí 494 371 088

07.12. MUDr. Štulík Richard Jiráskova 1389, Rychnov nad Kněžnou 494 515 693

13.12. FSmile, s.r.o. (MUDr. Světlík Filip)  Tyršova 515, Opočno 777 667 353

14.12. Poliklinika Týniště nad Orlicí (MUDr. Veselská Renata) Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 371 781

20.12. MDDr. Zdráhal Zdeněk Masarykova 729, Kostelec nad Orlicí 721 460 150

21.12. MDDr. Andělová Jana Jana Pitry 448, Opočno 731 980 112

24.12. DekaDent, s.r.o. (MDDr. Batbajar Nicholas ) Kvasiny 145 771 155 445

25.12. Freemed, s.r.o. (MUDr. Tancurin Michal) Náměstí Dr. Lützowa 345, Vamberk 736 419 151

26.12. Můj zubař, s.r.o. (MDDr. Bergmannová Andrea) Kvasinská 129, Solnice, 602 152 873

27.12. MUDr. Bergmanová Dita Záhumenská 445, České Meziříčí 734 324 600

28.12. MUDr. Pavla Valešová (MDDr. Borůvková Veronika) Pulická 99, Dobruška 494 622 114

NOVÉ NÁDOBY NA TŘÍDĚNÝ ODPAD 
PRO OBYVATELE MĚSTA

Vzhledem k rostoucímu zájmu obyvatel o třídění odpadu pořídilo 
město Borohrádek další nádoby na tříděný odpad.

Zájemci z řad obyvatel rodinných domů si mohou na Městském úřadu Borohrádek 
vyžádat nádoby na plast, papír a bioodpad o objemu 240 litrů a nově také 120 litrů.

Nádoby budou na základě uzavřené smlouvy o výpůjčce a darování doručeny pracovníky 
města přímo k rodinným domům.

Zájemci se mohou hlásit:

osobně na Městském úřadu v úředních hodinách,

telefonicky na číslech 494 381 602 nebo 725 082 448,

e-mailem na adrese: jmachkova@mestoborohradek.cz



Zpravodaj města Borohrádek   |   05 / 2025 11

NAD ORLICÍ

Projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání IV, který probíhá na území Kostelecka, se pomalu blíží ke svému závěru. Během 
dvou let přinesl celou řadu aktivit, které podpořily rozvoj škol, spolupráci mezi učiteli, zapojení dětí a žáků i komunikaci mezi 
školami a obcemi.
Součástí projektu byly různé akce – semináře, workshopy, přednášky, setkání pracovních skupin i pravidelné schůzky řídicího vý-
boru. Všechny tyto aktivity pomohly školám sdílet zkušenosti a navzájem se inspirovat. Zároveň podpořily lepší spolupráci v úze-
mí a přinesly nové nápady pro další zlepšování ve vzdělávání. Jednou z oblíbených aktivit byly tvůrčí workshopy se spisovatelkou 
Klárou Smolíkovou, které probíhaly přímo na školách a přinesly dětem nevšední zážitek z práce s knihou a textem – během nich 
si žáci mohli vyzkoušet aktivní čtení, práci s příběhem i vlastní psaní. Velký zájem byl také o školení první pomoci, kterého se zú-
častnilo více než 200 pedagogů. Školení se zaměřovalo nejen na základní postupy při ohrožení zdraví, ale i na praktické situace, 
se kterými se mohou setkat přímo ve školním prostředí.
Na závěr chceme poděkovat všem, kdo se do projektu zapojili – školám, obcím, členům pracovních skupin i řídicího výboru. Díky 
jejich spolupráci se podařilo projekt úspěšně realizovat a přispět ke zlepšení podmínek pro vzdělávání na Kostelecku.

Tým MAP Kostelecko

Název projektu: Místní akční plán pro region Kostelecko IV., Číslo projektu: CZ.02.02.XX.00/23_017/0008253

NAUČNÁ STEZKA OKOLO BOROHRÁDKU

Tento projekt byl realizován 
za finanční podpory Králo-
véhradeckého kraje částkou 
300 000 Kč, smlouva o po-
skytnutí dotace z rozpočtu 
Královéhradeckého kraje č.24CRGU4-0015.

Cílem vybudování naučné stezky (NS) bylo podpořit možnosti 
aktivního odpočinku pro obyvatele Borohrádku, místní čás-
ti Šachova, okolních obcí i návštěvníky regionu. Stezka navá-
zala na Naučnou stezku rytíře Velingera a propojila tak dvě 
sousední oblasti značenými cestami. Díky realizaci se zvýšila 
prostupnost krajiny a vznikly nové možnosti pro turistiku, cyk-
loturistiku i vodáctví.
Naučná stezka měří přibližně 13,5 km a vede okružní tra-
sou kolem města. Návštěvníky zavede k nejzajímavějším 
místům v Borohrádku i jeho okolí a navazuje na stávající 
turistické a cykloturistické trasy. Obnovena byla i dříve za-
niklá část žlutě značené cesty mezi rozcestím Vodní tůň 
a Šachovem.
Na trase se nachází 15 informačních tabulí, které přibližují histo-
rii města, okolní přírodu, lesní hospodaření a místní zajímavosti. 
Kromě poznávací funkce nabízí stezka i zábavné a pohybové 
prvky – například piškvorky, fotostěnu, doskočiště nebo mož-
nost využít mobilní zařízení při objevování „hlasů lesa“.
Trasa je určena pro pěší turisty a cykloturisty (s výjimkou sil-
ničních kol). Při překonávání některých úseků je nutné kolo 
vést; návštěvníci s kočárkem mohou využít sportovnější va-
rianty cesty. Větší část stezky vede po lesních pozemcích ve 
vlastnictví města, které slouží jako příměstské lesy určené 
zejména k rekreaci.
Tematicky je naučná stezka zaměřena především na les a jeho 
biotopy – nížinné bory, lužní lesy, hospodaření v lese, jeho 
funkce a myslivost.

Mezi nejzajímavější zastavení patří:
• VKP Plavuňka – bývalá pískovna, kde byl v roce 2022   

revitalizován mokřad s množstvím tůní, obývaný    
vzácnými druhy obojživelníků a rostlin,

• Vodní tůň – historická rezervace se stulíkem žlutým,   
dnes součást Přírodní památky Orlice,

• Paleontologické naleziště pod Šachovem – bývalý lom na 
slín, dnes cenné stepní stanoviště s výskytem vzácných   
druhů rostlin a živočichů.

Na závěr trasy mohou návštěvníci využít přírodní koupání 
v zatopeném lomu vzniklém po těžbě štěrkopísku.
Očekává se, že projekt realizovaný v letech 2024 – 2025 zvýší 
atraktivitu území a přispěje k rozvoji místních služeb cestovní-
ho ruchu i podnikání v regionu.

/MÚ/
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Z KULTURY

VSTUPNÉ: 1OO K
P EDPRODEJ OD 3. 11.

M STSKÝ Ú AD BOROHRÁDEK

V Ú EDNÍ HODINY / PO DOMLUV
P. NY OVÁ - 778 766 883
ZUŠ TÝNIŠT N. ORLICÍ

V Ú EDNÍ HODINY

CHARITATIVNÍ

( A D V E N T N Í A N D L S K É S E T K Á N Í )

VÝT EK BUDE
V NOVÁN DOMÁCÍMU
HOSPICI SETKÁNÍ

RYCHNOV N. KN NOU

5. 12. 2025

AND LSKÁ VÝSTAVA VÝTVARNÝCH PRACÍ ÁK

DROBNÝ VÁNO NÍ JARMARK

MŠ, ZŠ TGM, CÍRKEVNÍ ZŠ BOROHRÁDEK A ZUŠ TÝNIŠT N. O.

OTEV ENÍ SOKOLOVNY

BIGBAN ATA ZUŠ TÝNIŠT N. ORLICÍ
V RÁMCI OSLAV 10 LET KAPELY

MODERÁTOR:

KAVÁRNA CAFÉ X

PROGRAM:

VSTU
P EDP

M STSKÝ

V Ú EDNÍ
P. NY
ZUŠ T

V

VÝT EK BUDE
V NOVÁN DOMÁCÍMU
HOSPICI SETKÁNÍ

RYCHNOV N. KN NOU

AND LSKÁ VÝSTTAVA VÝTVARNÝCH

DROOBBNÝÝ VVÁNOO NNÍÍ JARMMAARK

MŠ, ZŠ TGM, CÍRKEEVVNÍ ZŠ BOROHRÁDEK A ZUŠ

KKAAVVVAA ÁÁÁVVVVV RRRNNAA CCAAFFÉÉ XX
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 XI. SPORTOVNÍ HRY SENIORŮ KRÁLOVÉHRADECKÉHO KRAJE

Tento projekt byl realizován za finanční podpory Královéhradeckého kraje,
Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Královéhradeckého kraje č.25RGI02-0236

Královéhradecký kraj podpořil konání XI. sportovních her seniorů Královéhradeckého kraje dne 12. června 
2025 částkou 120 000 Kč.

Motto letošních her: "Věk není náš nepřítel." 
MÚ

ZPRÁVIČKY ZE ŠKOL

ZŠ TGM BOROHRÁDEK

Světový den první pomoci ve 
Vysokém Mýtě
V úterý 9. září se páťáci zúčastnili akce ke Světovému dni první 
pomoci, která se konala ve Vysokém Mýtě. Děti si mohly na 
figurínách vyzkoušet ošetřování různých zranění a provádě-
ní masáže srdce. Paní doktorka jim poutavě vysvětlila, jak to 
vypadá a funguje v sanitce, a děti si mohly prohlédnout i její 
vybavení.
Na místě nechyběla ani policie a hasiči, kteří dětem ukáza-
li svou techniku a povídali o své práci. Zajímavou zkušeností 
byla i možnost vyzkoušet si, jaké to je vodit nevidomého nebo 
chodit o berlích.
Celý den byl velmi přínosný a děti si odnesly nejen nové zážitky, 
ale i důležité informace o tom, jak pomoci v krizových situacích.

Hana Horynová

Druháci v choceňské knihovně
Druháci navštívili knihovnu v Chocni, kde pro ně byla připrave-
ná beseda o knize Já se nechtěl stěhovat. 

Děti nejen poslouchaly čtený příběh, ale také se zamýšlely nad 
pocity hlavní postavy. Za odměnu si mohly knihovnu prohlédnout. 
No a poté hurá vlakem zpět, kde si každý užíval cestu po svém.

Angelika Machková

Čtvrťáci v týnišťské knihovně
Na návštěvu knihovny v Týništi nad Orlicí jsme vyrazili vlakem 
a pak procházkou. Kromě programu, který byl tentokrát za-
měřený nejen na pozorný poslech, ale i zeměpisně – putování 
holuba Kolomba za svou láskou slavicí Edit – jsme si pohladili 
řadu zástupců hmyzu a výlet zakončili na hřišti.

Marta Bergmanová

V rámci Patronátů pečujeme o 
šachovskou stráň
Pravidelně informujeme o našem zapojení do Patronátů – 
programu, ve kterém jsme se stali patrony „svého“ konkrétní-
ho kousku přírody, o který budeme dlouhodobě pečovat. Pod 
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odborným vedením se učíme převádět školní teorii do praxe 
a využívat badatelské metody ke zkoumání a ochraně přírody. 
Už druhým rokem se staráme o šachovskou stráň, kde přírodu 
připravujeme na zimu. Hrabeme listí, odnášíme větve, sledu-
jeme, co tu roste, a přitom si užíváme společně strávený čas 
venku – pečeme brambory v popelu, opékáme buřty a pijeme 
horký čaj z termosky.
Obě osmé třídy si za odvedenou práci zaslouží velkou po-
chvalu – makaly s chutí a nasazením.

Ivana Mládková

Sportovní úspěch
V pátek 24. října se starší žáci zúčastnili okrskového kola ve 
florbalu, které se konalo v Kostelci nad Orlicí. Svojí velmi dob-
rou týmovou hrou dokázali zvítězit v turnaji šesti týmů a po-
stoupit do okresního kola z prvního místa. 
Děkujeme za vzornou reprezentaci školy!

Jan Pichl

Připravovat dobré jídlo se učí i kluci
V našem původním školním vzdělávacím programu výuku ve 
cvičné kuchyňce měly pouze dívky. Na základě našeho nového 
vzdělávacího programu vaří, pečou a smaží i chlapci. Samo-
zřejmě je postaráno i o zábavu.

Na návštěvě Hasičského záchranné-
ho sboru Královéhradeckého kraje
K návštěvě hradeckých hasičů jsme přijali pozvání od pana 
Vojtěcha Kunce, otce našeho žáka. Práci hasičů postupně po-
znávali žáci 1., 2., 3. a 4. třídy. Prohlédli si žebřík s plošinou, 
hasičská auta, oblečení do různých podmínek, autobus a další 
pomůcky a přístroje, které hasiči využívají. A co se líbilo nej-
víc? Možnost vyzkoušet si hasičský oblek a „opravdová“ akce 
– „hašení“ vodou z hasičské hadice.

Dorazil k nám Tonda Obal
Dne 3. října se postupně žáci všech tříd zúčastnili vzdělávacího 
programu Tonda Obal, který se zaměřuje na třídění odpadu 
a ekologii. Žáci se hravou formou dozvěděli, jak správně třídit 
odpad, co se děje s odpadem po jeho odvezení a proč je dů-
ležité chránit životní prostředí. Program byl přizpůsoben věku 
žáků a doplněn praktickými ukázkami.

Více než dva měsíce bez mobilů!
Do nového školního roku jsme vstoupili s novými pravidly 
používání mobilních telefonů, které jsou povoleny pouze 
pro případné potřeby výuky. Porušení pravidel je výjim-
kou:-).  Jsme rádi, že žáci během přestávek spolu komuni-
kují – využívají nová místa k posezení v aule a na chodbě 
či podsedáky na schodišti k půdě. Během velké přestáv-
ky žáci sportují venku nebo v tělocvičně, ve třídách hrají 
deskové hry. A pokud je na programu hudební přestávka, 
nechybí tanec.

Tak se podařilo!
Ve středu 26. června 2025 jsme běhali kolem borohrádecké-
ho písníku pro dobrou věc. Chtěli jsme přispět vozíčkářům, 
mezi kterými je i naše bývalá žákyně Barunka Bozková, ke 
splnění jejich velkého přání – na podzim vyrazit do sloven-
ských lázní. Společně jsme vyběhali 77 092 Kč! I naše finanční 
podpora byla důležitá. Zájezd se uskutečnil a my jsme rádi, 
že si vozíčkáři pobyt v Piešťanech užili!
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Hrajeme si na školu
Dne 22. října jsme zahájili letošní kurz pro předškoláky s ná-
zvem Hrajeme si na školu. Nově budou zápisy do 1. ročníku pro 
školní rok 2026/2027 probíhat již v době od 15. ledna do 15. 
února 2026 a z tohoto důvodu jsme zahájili kurz již v říjnu. Cí-
lem kurzu je atraktivní formou připravit děti na úspěšný start v 1. 
ročníku a podpořit jejich rozvoj ve všech podstatných oblastech 
– v grafomotorických dovednostech, v prostorové orientaci, 
ve zrakovém a sluchovém vnímání, v komunikaci i v posilová-
ní koncentrace pozornosti. Rovněž podporujeme samostatnost 
a tvořivost dětí, rozvíjíme jejich početní představy či posilujeme 
sociální dovednosti a schopnost pracovat ve skupině. 
A jak vypadalo první setkání? Předškoláci nejprve dotvářeli ob-
rázek podle zadání a poté se vypravili do školy kouzel. Tam 
je přivítala kouzelnice, které děti pomáhaly kouzlit. Ze sopky 
tryskala láva, ve třídě poletovala peříčka a také se létalo na 
koštěti. Na závěr zbyla chvíle na občerstvení a na hračky ve 
školní družině.
Věříme, že kurz přispěje k tomu, aby děti získaly sebedůvěru, 
kladný vztah ke vzdělání a ke vzdělávání vůbec.

Husité v Borohrádku
Dne 23. října si nejprve v tělocvičně nejmladší žáci užili po-
hádku a poté jsme se dozvěděli, jak válčili husité. Mohli jsme 
si také zahrát na husitské bojovníky, být posádkou husitského 
válečného vozu i vyzkoušet, jak se husitské zbraně držely. Na 
závěr jsme obdivovali šermířské umění vystupujících.

Iva Přibylová

Borohrádecký les opět po roce ožil 
tajemnými postavami
Dne 31. října pořádala naše škola již tradiční akci Tajemný les. 
Bránu Tajemného lesa otevřely, celé v černém, královna a prin-
cezna, které pevnou rukou udržovaly pořádek a řád nad ma-
lými i velkými návštěvníky až do té doby, než bránu lesa zase 
uzavřely. Za branou čekala královna Zloba u stromu přání, kde 
si děti mohly cokoli přát. Poté prošly dveřmi k usměvavé Rů-
žence a s kouskem zlata v dlani pokračovaly cestou dál. U ba-
bičky Coco mohli zavzpomínat i dospělí na ty, kteří již mezi námi 
nejsou, a okvětní plátek růže jim připomněl, že láska v našich 
srdcích zůstává. Jejich rozjímání přerušili dva vlci, kteří si toužili 
smlsnout na Karkulce s babičkou, ale děti myslivci pomohly obě 
zachránit. Jako poděkování od něho dostaly bonbónek. 
V lese touto dobou bývá sychravo a nevlídno, a proto se 
všichni jistě rádi ohřáli u rozdováděných čertů v pekle. Tep-
líčko si ale museli zasloužit. Bylo zapotřebí mnoho odvahy, 
aby si troufli projít pekelnými plameny. Ještěže měli z pekla 
štěstí! Zkouška odvahy byla zpečetěna jazykolamem a uh-
líkem, který přibyl dětem do kouzelného pytlíku. Od čertů 
na děti čekala nejstrašidelnější část cesty. Procházely ko-
lem černého pavouka, který je nespustil ze svých osmi očí, 
pokračovaly pod levitujícími kouzelnickými klobouky a v té 
nejtemnější části lesa jim na cestu posvítil tajemný pous-
tevník. 
Uf, jak si všichni odechli u moudré sovy, která je na krátký oka-
mžik nechala odpočinout pod svými ochranitelskými křídly. 
Načerpali zde moudrost, dostatek síly a s darovaným peříč-
kem pokračovali dál až k vílám, kde na ně čekala cesta přes 
bludná světélka. Víly byly překrásné, milé a pomohly dětem, 
aby se cestou neztratily. Obdarovaly je bludným kamínkem, 
který prosvítí i tu nejčernější temnotu. 
Cesta dále pokračovala k nešťastnému Harrymu Potterovi, 
jenž si nevěděl rady s nezbedným skřítkem, který mu roztrhal 
Pobertův plánek. Tento úkol nebyl vůbec snadný, neboť jed-
nu část plánku hlídal nevrlý pavouk Aragog. Vděčná Hermiona 
děti obdarovala jejich podobiznami a Hagrid s profesorkou ze 
Zmijozelu dětem popřáli šťastnu cestu. 
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Cesta ale stále nekončila! Vedla dál údolím čarodějnic, na je-
hož konci na ně čekala proslulá čarodějnice Bludimíra, s kte-
rou se návštěvníci naučili vařit lektvar štěstí. A protože už 
měli velikánský hlad, Jenda s Mařkou jim na cestu dali per-
níček a recept na štěstí, aby nezapomněli, že šťastných lidí 
v dnešním světě není nikdy dost. 
Na děti čekala poslední část cesty. Zbývalo donést od duchů 
ztracené světélko bílé paní a ta je pergamenem ujistila, že kaž-
dé přání se splní, pokud budou v jeho splnění věřit. Co by to bylo 
za tajemný les, kdyby zde chyběla Saxana a její Lexikon kouzel! 
Nyní jsou v jejím lexikonu zapsáni ti největší čarodějové a čaro-
dějky z města Borohrádku a jeho okolí.
Ve svém vyprávění nemohu zapomenout na bludičky, tajem-
né postavy a skřítka Šustila, které děti mohly potkávat po celé 
trase a kteří byli ochotni pomoci, kdyby se snad děti ztratily, 
a hlídali, aby je cestou nepotkalo něco zlého. 
Po strastiplné cestě plné duchů, úkolů a nástrah na všechny 
návštěvníky Tajemného lesa čekala v altánu odměna v podobě 

perníků, bábovek, dobrých buchtiček a obložených chlebíčků. 
Prokřehlá těla zahřál horký čaj.
Závěrem bych ráda poděkovala všem účinkujícím pedagogům, 
žákům ZŠ TGM Borohrádek, bývalým studentům Adéle a Mar-
kétě Kamenickým, Vladimíru Klingerovi, Leontýně Stejskalové, 
Anetě Šrámkové, Lukáši Urbánkovi, Denise Řičařové, Daniele 
Nekvindové a dalším účinkujícím Tereze Stejskalové, Lucii Frý-
dové, Karolíně Staňkové a Jiřímu Bergmanovi. Za technickou 
podporu děkuji i Karlu Pírkovi, Jiřímu Pavlíčkovi a jeho týmu, 
Jiřímu Nekvindovi a Michalu Kučerovi. Za udržování ohně dě-
kuji Petru Bastlovi. Děkuji také fotogra�ám Ivaně Mládkové 
a Natálii Pírkové. Za občerstvení děkuji našim kuchařkám a ko-
legyním. Za duševní podporu a víru v uskutečnění akce patří 
velké díky vedení školy. 
V neposlední řadě bych ráda poděkovala všem malým i vel-
kým návštěvníkům Tajemného lesa za účast. 
Moc ráda a z celého srdce děkuji svému realizačnímu týmu 
Lucii Kačenové a Janě Kučerové.

S láskou Vaše čarodějnice Lenka Nekvindová

CÍRKEVNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Adaptační pobyt ve znamení 
wellbeingu a věnných měst českých 
královen
Začátek školního roku v naší škole tradičně patří adaptačnímu 
září. Věnujeme ho především vztahům, spolupráci a duševní 
pohodě našich žáků – tedy oblasti, kterou vnímáme jako klíčo-
vou součást vzdělávání. Součástí tohoto období byl i čtyřdenní 
adaptační pobyt v rekreačním zařízení Mlýnek ve Velinách, kte-
rého se zúčastnili všichni žáci školy.
Adaptační pobyt je pro děti výjimečnou příležitostí zažít něco 
jiného než běžné školní vyučování. V prostředí důvěry a bez-
pečí se učí zvládat odloučení od rodiny, překonávat sportovní 
a týmové výzvy, spolupracovat s kamarády i s těmi, které zatím 
tolik neznají. Přespání mimo domov a pobyt v novém prostředí 
jsou výzvy, které pomáhají dětem růst, posilují jejich odolnost, 
samostatnost i sebevědomí.
Tématem letošního adaptačního pobytu byla věnná města čes-
kých královen. Žáci se tak zábavnou formou seznámili s histo-
rií našich regionů i s významným letošním výročím měst, mezi 
která patří také nedaleký Hradec Králové. Propojili jsme tak pro-
žitkové učení s poznáváním vlastního kulturního dědictví.
Péče o wellbeing – tedy o duševní, sociální i fyzickou pohodu 

dětí – je pro nás dlouhodobým a systematickým úkolem. Usi-
lujeme o to, aby se každý žák cítil ve škole přijatý, v bezpečí 
a mohl rozvíjet svůj potenciál nejen po stránce vědomostí, ale 
i lidskosti. Adaptační září je jednou z cest, jak k tomuto cíli spo-
lečně směřujeme.

Pokračujeme v poznávání věnných měst
Po našem adaptačním pobytu, který se nesl v duchu tématu 
věnných měst, jsme se vydali na exkurzi do Hradce Králové. 
Chtěli jsme si rozšířit znalosti o tomto krásném městě, poznat 
jeho památky a také strávit společně příjemný den.
Naše cesta začínala i končila na vlakovém nádraží. Po příjezdu 
jsme se vydali do centra, kde jsme objevovali spoustu zajímavých 
míst – například Bílou věž, Klicperovo divadlo, kampus univerzity, 
Jiráskovy sady a mnoho dalších památek, o kterých jsme si povídali.
Během procházky jsme zaznamenávali naši trasu do mapy a do 
pracovních listů jsme zapisovali názvy navštívených míst. Díky 
tomu jsme se nejen dozvěděli nové informace, ale také si lépe 
zapamatovali, co všechno Hradec Králové nabízí.
Výlet se nám moc líbil. Užili jsme si nejen poznávání města, ale 
i společný čas mimo školu. Domů jsme se vrátili unavení, ale 
spokojení a s pocitem, že jsme se zase o kousek víc přiblížili 
k poznání našich krásných věnných měst.
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Svátek demokracie v naší škole                                                                                                
V pondělí 1. října jsme v naší škole prožili významný den – 
slavnostní vyhlášení výsledků voleb do školního parlamentu. 
O spolupráci jsme opět požádali starostu města Mgr. Martina 
Moravce, který dodal celé akci nejen slavnostní ráz, ale také vel-
mi vtipný a lidský rozměr. Samotnému vyhlášení předcházely 
tradiční demokratické volby, ve kterých měl každý žák možnost 
volit zástupce své třídy – svobodně, tajně, s rovným voleb-
ním právem všech žáků a také možnost být sám volen. Škol-
ní parlament u nás funguje naplno. Zástupci jednotlivých tříd 
se pravidelně scházejí, sbírají od spolužáků podněty k jednání 
a společně přemýšlejí, co je možné ve škole ještě vylepšit. Díky 
tomu se učí převzít odpovědnost, zastupovat ostatní a rozho-
dovat nejen sami za sebe, ale ve prospěch celé třídy. Protože 
právě takto se učíme, že demokracie není jen slovo – je to cesta, 
na které se z dětí stávají aktivní a zodpovědní občané. Jsme hrdí 
na všechny voliče, kandidáty i nově zvolené členy parlamentu.

72 hodin – Pomáhám, protože chci
V rámci celorepublikové akce 72 hodin   jsme se letos znovu 
pustili do práce pro přírodu i radost všech kolemjdoucích. Naši 
čtvrťáci a páťáci se chopili motyček a lopatek a s velkým nasaze-
ním připravili v trávníku nové záhony. Díky jejich poctivé práci se 
ostatním třídám cibulky sázely snadno a rychle.
Celá škola se tak zapojila do této každoroční tradice, která nám 
připomíná, že i malé kroky mohou přinést velké výsledky – stačí 
trocha práce, spolupráce a dobré nálady.
Teď už budeme jen s napětím čekat na jaro, až se naše společná 
práce promění v barevný koberec květin.
Děkujeme všem, kdo přiložili ruku k dílu!

Logická olympiáda na CZŠ 
V měsíci říjnu se na naší škole opět konalo školní kolo Logické 
olympiády, soutěže pořádané Mensou Česko.  Do soutěže se 
zapojili žáci všech věkových kategorií.
Logická olympiáda není o znalostech, ale o schopnosti přemýš-
let, hledat souvislosti a řešit netradiční úlohy. Soutěžící se po-
týkali s logickými hádankami, matematickými úlohami i úkoly 
na prostorovou představivost. Žáci si soutěž velmi užili a mnozí 
byli překvapeni, jak zábavné může logické myšlení být. I letos 
jsme získali výborná umístění. Děkujeme všem zúčastněným za 
snahu a chuť přemýšlet jinak.
Mezi 75 % nejlepších řešitelů v ČR se umístilo 7 žáků naší školy.

Talenty pro firmy  T-PROFI
S obrovskou radostí oznamujeme, že jsme opět vyhráli soutěž 
Talenty pro firmy — stejně jako loni jsme si odnesli zlatý titul! 
Okresní kolo se konalo v Rychnově nad Kněžnou.   Soutěž je 
odbornou technickou výzvou, která spojuje žáky základních 
i středních škol s mentory z praxe a učiteli. Cílem je populari-
zovat techniku, polytechnické dovednosti a technické profese 
mezi mladými lidmi. Týmy mají během časového limitu posta-
vit funkční zařízení dle zadaných plánů, často z polytechnické 
stavebnice Merkur nebo podobného konstrukčního systému, 
a zároveň řešit otázky spojené s elektronikou, mechanikou nebo 
jednoduchým programováním.
Soutěž podporuje nejen manuální zručnost, ale i týmovou komu-
nikaci, kreativitu a schopnost prezentovat vlastní řešení porotě.
Celá akce probíhá v několika kolech — okresní, krajské a finále — 
přičemž vítězové okresních kol postupují dál.
V okresním kole jsme měli za úkol během limitu sestavit lanov-
ku a vrtulník podle plánu – náš tým to zvládl nejlépe ze všech, 
funkčnost byla bez chyby, pohyblivé části bez zadrhávání.
Toto vítězství je pro nás více než jen odměnou — je potvrzením, 
že naše dlouhodobá, systematická práce přináší ovoce. Protože: 
Ve škole vedeme projekt „Dílny od první třídy“, máme kroužek 
Lego stavění, kroužek ICT programování, pracujeme s nářadím, 

Hudební program

Ve  čtvrtek 9. října zavítal do naší školy Mgr. Martin Kubát, peda-
gog a varhaník se svým hudebním programem.  Tentokrát jsme 
se přenesli na ples, kde se veselilo a tančilo.  Nejprve jsme si 
poslechli a zatančili menuet, bourrée a polonézu. Následoval 
tanec sarabanda. Dozvěděli jsme se, že je to pomalý tanec ze 
Španělska. Dalším pomalým tancem byla gavota. Menuet, který 
Volfgang Amadeus Mozart složil ve svých osmi letech, žáky na-
prosto uchvátil.  Na polku Bedřicha Smetany si zatančili oprav-
du všichni. Dále zazněla mazurka Měla babka čtyři jabka a valčík 
Okolo Třeboně. Zde nemohla chybět kapela složená z našich 
žáků, kteří hráli na Orffovy nástroje. Hudební představení uza-
vřel valčík Na krásném modrém Dunaji.
Hudba spojuje emoce a srdce všech, kteří naslouchají. Jsme rádi, 
že jsme mohli zažít tento zábavný a poutavý program, který nás 
vtáhl do světa klasické hudby.
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technickými materiály, ve třídách máme volně stavebnice. To 
vše nám dává náskok v technických a kreativních dovednostech. 
Velké díky patří: Hospodářské komoře a firmě Bednář za skvě-
lou organizaci soutěže,
Škodě Auto a Královéhradeckému kraji za vybavení našich dílen 
a kroužků — bez Merkuru, Lega a robotů bychom neměli po-
třebné dovednosti.
SPŠ ELIT Dobruška, jsou součástí našeho týmu. A v neposlední 
řadě soutěžícím dětem a jejich pedagogům.
Držte nám palce v krajském kole — pojedeme pro další zlato? 

Workshop robotiky ve škole 
Ve škole se 14. října uskutečnil workshop robotiky, který přinesl 
dětem jedinečnou příležitost nahlédnout do světa moderních 
technologií a vyzkoušet si práci s různými druhy robotických 
pomůcek a stavebnic. Na celé dopoledne se škola proměnila 
v místo plné tvořivosti, objevování a nadšení. Na jednotlivých 
stanovištích si všichni žáci mohli vyzkoušet ovládání robotických 
koulí Sphero, ovládání vozidel z VEX Go a VEX IQ stavebnic nebo 
se projet s chytrým vláčkem Intelino Smart Train, který dokáže 
reagovat na barevné příkazy a měnit směr podle naprogramova-
ných pokynů. Velký zájem vzbudilo také 3D pero, se kterým si děti 
mohly vytvořit vlastní plastové modely a ozdoby. Neméně atrak-
tivní byla virtuální realita, která účastníky přenesla do zcela jiných 
světů – od podmořského světa až po kosmické mise. Workshop 
probíhal hravou a interaktivní formou. Děti se nejen bavily, ale 
zároveň rozvíjely své logické myšlení, prostorovou představivost, 
trpělivost i schopnost spolupracovat v týmu. Mnohé z nich pře-
kvapilo, že programování může být zábavné a kreativní zároveň. 
„Bylo skvělé vidět, jak děti dokážou během pár minut pochopit 
princip programování a s nadšením tvořit vlastní projekty,“ uvedl 
jeden z organizátorů akce. Cílem workshopu bylo žákům přiblí-
žit svět moderních technologií a ukázat, že robotika není jen pro 
odborníky, ale může být dostupná a zábavná pro každého. Akce 
zároveň podpořila zájem dětí o technické obory a ukázala, jak 
důležité je učit se novým digitálním dovednostem.
Děkujeme Polytechnickému centru KKIVI a studentům UHK 
z Hradce Králové, kteří se na přípravě a průběhu akce podíleli.  

Městská knihovna Choceň
Ve středu  15. října jsme se vydali do Městské knihovny v Chocni, 
kde jsme se tentokrát věnovali poezii. Naším tématem byla kni-
ha básnických sbírek Každá věc má něco společného.
Pod vedením paní knihovnice jsme si nejprve povídali o tom, co 
vlastně poezie je, a společně jsme rozebírali jednotlivé básně 
z knihy. Poté jsme si sami zkusili veršovat, vytvářet vlastní rý-
mované texty a hledat slova, která se k sobě hodí nejen význa-
mem, ale i zvukem. Pracovali jsme ve skupinách i samostatně 
a zjistili jsme, že básnění může být zábavné, hravé a kreativní.
Na závěr jsme měli čas si v knihovně prohlédnout knihy a v klidu 
se i začíst. Každý z nás si našel něco, co ho zaujalo – někdo bás-
ničky, jiný encyklopedii nebo napínavý příběh.
Z návštěvy knihovny jsme odcházeli plní inspirace a dobré ná-
lady. Uvědomili jsme si, že každá věc – stejně jako v básních – 
má opravdu něco společného a že svět knih skrývá nekonečné 
množství nápadů, které stojí za to objevovat.

Technologie spojují: Přátelství přes 
hranice
Dne 16. října se žáci naší školy vydali na vzrušující výpravu do 
Technologického klubu v Albrechticích nad Orlicí. Akce nebyla 

jen o zábavě, ale také o navazování mezinárodní spolupráce, 
jelikož se jí zúčastnili i studenti z Polska. Děti se vrhly do světa 
moderních technologií. Vyzkoušely si programování malých ro-
botů Ozobotů, pustily uzdu fantazii s 3D pery, navrhly si vlastní 
razítko, které následně  3D tiskárna vytiskla, a děti ho s pomocí 
studentů, kteří děti ze základních škol při práci v klubu dopro-
vázejí, dokončily. Nechyběla ani jízda s modely vláčků posta-
vených z nespočtu kostek Lega, ovládaných na dálku. Kromě 
technologických zážitků byla akce skvělou příležitostí pro roz-
voj sociálních dovedností. Společná práce v týmech s polskými 
studenty dětem pomohla nejen upevnit si znalosti angličtiny, 
ale také prolomit jazykové bariéry a navázat zajímavé konver-
zace. Kdo ví, možná se zrodila i nová česko-polská přátelství! 
Nechybělo skvělé občerstvení a výborná pizza k obědu.

Vzhůru do Walbrzychu!
Všechny tyto nabyté zkušenosti a nová přátelství si žáci měli 
možnost upevnit velmi brzy! Další setkání se uskutečnilo 30. 
října v polském Walbrzychu. Zde žáky čekaly další nové zá-
žitky, protože, ať chceme, nebo ne, technologie jdou s dobou 
a my máme stále co objevovat. 
Ale o tom zase příště! 

Kniha džunglí 

Žáci z 1., 2. a 3.třídy se vydali ve čtvrtek 23. října na divadelní 
představení Mauglí, které připravili žáci tanečního a literárně-
-dramatického oboru ZUŠ Týniště nad Orlicí. Představení, in-
spirované známou Knihou džunglí, vyprávělo příběh o odvaze, 
přátelství a hledání domova. S napětím jsme všichni vstoupili do 
světa, kde vládne zákon džungle. S malým Mauglím jsme byli 
mezi zvířaty na dobrodružné cestě plné barev, rytmu a neza-
pomenutelných choreografií. Mladí herci i tanečníci nás zaujali 
krásnými kostýmy, pohybovým ztvárněním i nápaditou scénou. 
Dětem se představení velmi líbilo a odnesly si nejen hezký kul-
turní zážitek, ale i zamyšlení nad tím, co znamená být součástí 
společenství a kde je náš skutečný domov.
Děkujeme týnišťské ZUŠ za pozvání!
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U pomníku pad-
lých jsme zazpívali 
píseň „Ach, synku, 
synku“

Společně jsme si připomně-
li výročí vzniku samostatného 
Československa. Žáci a učitelé 
z naší školy se sešli u pomníku 
padlých, aby zde uctili památku 
všech, kteří položili své životy 
za naši svobodu a budoucnost. 
Společně jsme zazpívali lidovou 
píseň Ach, synku, synku, která se 
stala symbolem české identity 
a vztahu k rodné zemi.
Tento okamžik nebyl jen vzpo-
mínkou na minulost, ale také 
zamyšlením nad hodnotami, na 
nichž naše společnost stojí – 
svobodou, demokracií a úctou 
k druhým. Připomněli jsme si, 
že to, co dnes považujeme za 
samozřejmé, bylo vykoupeno 
statečností a obětavostí mnoha 
lidí. Padli, abychom my mohli žít 
v míru a svobodě.
Podobné chvíle mají ve vzdělá-
vání dětí velký význam. Učíme se 
nejen z učebnic, ale i z příkladů 
a tradic, které nás spojují s naší 
historií a posilují pocit sounále-
žitosti s komunitou. Zastavení 
u pomníku padlých je tak nejen 
projevem úcty, ale i součástí vý-
chovy k občanství – k tomu, aby-
chom si vážili hodnot, na kterých 
stojí naše společnost, a dokázali 
je chránit pro budoucí generace.

Eduten – digitál-
ní cesta k lepšímu 
matematickému 
myšlení
Na naší škole jsme letos zařadi-
li do výuky matematiky finskou 
vzdělávací platformu Eduten, která přináší moderní a efek-
tivní způsob, jak rozvíjet matematické myšlení žáků. Každá 
třída má jednu hodinu Edutenu týdně, v níž žáci pracují s di-
gitálními úlohami, které se automaticky přizpůsobují jejich 
tempu a úrovni.
Eduten využívá umělou integenci a adaptivní algoritmy, které 
sledují pokrok každého dítěte a na základě výsledků vytvářejí 
nové, gradované úlohy. Díky tomu může každý žák postupovat 
individuálně – někdo pomaleji, jiný rychleji – ale všichni zažívají 
úspěch a radost z porozumění. Učitel přitom vidí přehledný pře-
hled výsledků a může každému dítěti poskytnout cílenou podpo-
ru tam, kde ji potřebuje.
Zkušenosti z Finska i mezinárodních projektů potvrzují, že Edu-
ten pomáhá zlepšovat výsledky žáků a jejich vztah k matema-
tice. Studie například ukazují, že pravidelné využívání Edutenu 

S SEBOU:
OB ANSKÝ PR KAZ
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CÍRKEVNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA BOROHRÁDEK

17. LEDNA 2026

ELEKTRONICKOU P IHLÁŠKU NAJDETE NA
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PRO ŠKOLNÍ ROK 2026/2027
BUDEME OTEVÍRAT 1 T ÍDU.

může vést k výraznému růstu matematických dovedností – 
v některých projektech až o více než 40 % ve srovnání s běžnou 
výukou. Důležité však je, že děti matematika s Edutenem baví 
– a právě to je jeden z největších přínosů této metody.
Naše škola chápe rozvoj matematického myšlení jako součást 
širšího vzdělávacího cíle – vést děti k samostatnosti, vytrva-
losti a sebedůvěře v učení. Eduten nám v tomto směru dává 
do rukou silný nástroj, který propojuje tradiční výuku s mo-
derními digitálními možnostmi.
Děkujeme organizaci MAS Nad Orlicí za spolufinancování 
tohoto projektu. Díky jejich podpoře můžeme našim žákům 
nabídnout inovativní formu výuky, která jim pomáhá rozví-
jet nejen matematické dovednosti, ale i radost z poznávání 
a chuť učit se dál.

CZŠ Borohrádek 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA

Setkání Centra kolegiální podpory 
Metodiky Dobrý začátek v naší MŠ
V září jsme v naší mateřské škole uspořádali setkání Centra ko-
legiální podpory Metodiky Dobrý začátek, kterého se zúčast-
nilo dvacet učitelek a asistentek. Cílem společného odpoledne 
bylo sdílet zkušenosti se zaváděním metodiky na začátku no-
vého školního roku, posílit vzájemnou inspiraci a hledat cesty, 
jak rozvíjet naši práci s dětmi. Během setkání pedagožky disku-
tovaly o tom, co se nám při práci s metodikou daří, a pojmeno-
vávaly také oblasti, kde vidíme prostor pro zlepšení. Podnětné 
byly ukázky z výukových videí, které nám pomohly nahlédnout 
na konkrétní situace z praxe a otevřely další možnosti, jak me-
todiku efektivně využívat. Součástí programu byly také skupi-
nové aktivity zaměřené na principy Dobrého začátku. Díky nim 
jsme si mohly vyzkoušet nové techniky, rozšířit své dovednosti 
a zároveň se vzájemně obohatit o zkušenosti kolegyň. Setkání 
se neslo v přátelské a otevřené atmosféře. Učitelky i asistent-
ky odcházely s novými nápady, motivací a chutí dále rozvíjet 
svou práci s dětmi i mezi sebou. Jsme rády, že můžeme být 
součástí tohoto podpůrného systému, a těšíme se na další 
společná setkání.

Naše mateřská škola uspěla ve 
výtvarné soutěži Charity
Naše mateřská škola se zapojila do výtvarné soutěže, kterou 
pořádala Oblastní charita Rychnov nad Kněžnou. Tématem le-
tošního ročníku bylo „Pomáhám jiným lidem“. Téma děti inspi-
rovalo k přemýšlení o tom, jak mohou i ony pomáhat druhým. 
Děti tvořily s nadšením a do soutěže jsme tak poslali díla, která 
zpracovaly děti samostatně, ale i společně. A právě tato skupi-
nová práce třídy Soviček se nakonec umístila na krásném třetím 
místě! V pondělí 13. října nás navštívil pan ředitel Oblastní cha-
rity Jiří Janeček spolu s paní Zuzanou Adamcovou, kteří osobně 
ocenili všechny děti za jejich snahu, tvořivost a zapojení do sou-
těže. Děti si s radostí převzaly odměny (pastelky, fixy, gumy, gu-
mové postavičky, malované kamínky) a pro výherce byly navíc 
ještě kremrole, které byly sladkou tečkou za celým projektem. 
Z ocenění máme velkou radost nejen proto, že se dětem jejich 
práce povedla, ale i proto, že se prostřednictvím výtvarné čin-
nosti učily vnímat pomoc druhým jako něco přirozeného a dů-
ležitého. Dětem gratulujeme a děkujeme za jejich krásné práce!

Stezkou z Velin do Borohrádku
V pátek jsme si užili výlet po stezce z Velin do Borohrádku, 
který byl plný poznávání přírody. Už cesta autobusem byla 
prvním dobrodružstvím. Děti si při jízdě všímaly okolní krajiny, 
sledovaly dopravní značky i samotnou cestu a na zastávce ve 
Velinách se těšily, až vyrazí po stezce zpět do MŠ. Hned na 
začátku výletu dostaly děti zajímavý úkol “najít po cestě mra-
veniště”. Pochod po stezce byl spojen s mnoha aktivitami: děti 
rozpoznávaly stromy podle listů a jehličí, porovnávaly jejich 
velikost a tvar a třídily listy podle odstínů. Na některých listech 
objevily duběnky a paní učitelka jim vysvětlila, co to je. Také 
mohly pozorovat různé houby a učily se rozlišovat, které jsou 
jedlé a které jedovaté. Jednou ze zastávek bylo mraveniště, 
kde děti fascinovaně sledovaly činnost mravenců a dozvěděly 
se o jejich životě. Téměř na konci cesty nás pak čekalo překva-

pení – potkali jsme dřevorubce! Zastavili jsme se, poslouchali 
jejich vyprávění o práci a sledovali ukázku řezání dřeva. Děti 
byly aktivní, spontánně kladly otázky a sdílely své vlastní po-
znatky. Během cesty jsme si vzpomněli na naši myšlenkovou 
mapu, kde jsme si zaznamenali, že do lesa obvykle auta ne-
jezdí. Tentokrát jsme však potkali auto dřevorubce i traktor. 
Mluvili jsme také o tom, co do lesa nepatří. Po cestě jsme totiž 
narazili na různé plechovky, igelitové sáčky, a dokonce i dveře 
od nějakého dopravního prostředku. Průběžně jsme hodnotili, 
co jsme viděli, co nás zaujalo a co se nám líbilo. Děti nadšeně 
vyjadřovaly své dojmy a těšily se z každého nového objevu. 
Tento výlet byl nejen poučný, ale také zábavným dobrodruž-
stvím, které dětem umožnilo poznávat přírodu všemi smysly.

Učíme se venku
Nastal podzimní čas a pro naše oči je to krásná malovaná příro-
da, kde stromy a listy hrají všemi barvami. V tomto ročním ob-
dobí děti z mateřské školy přesouvají své aktivity a vzdělávání 
do venkovních prostorů. Sbírají kaštany, žaludy, šišky a ostatní 
přírodniny, ze kterých vytvářejí estetická díla, kde dětská před-
stavivost a vzájemná spolupráce dětí nemá hranice. Všichni 
zde poznávají barvy, tvary, druhy stromů a keřů, tvoří skupinky 
stejných předmětů, procvičují si počet, pojmy více a méně atd. 
Ve třídě si připraví polotovary, které přenesou ven, a pokračují 
v jejich tvoření – dýně, lepicí rámečky, draci a květiny z listů. 
A kde děti nejraději tráví čas venku? Je to les, který je kolem 
našeho města na všechny strany. Staví si domečky pro hmyz 
nebo zvířátka, k tomu jim slouží vše, co najdou v lese.

Hana Hercíková

Poděkování pracovníkům města za 
pomoc naší škole
Snad každá žena zvládne zatlouct hřebík, ale jsou situace, kdy 
je potřeba ruka odborníka. V takových chvílích nám pomáhají 
muži z technických služeb, kteří pracují pro naše město. Po-
kud potřebujeme přestěhovat nábytek, provést drobné opravy 
nebo posekat trávník, tak nám vyjdou vstříc a pomůžou. Udr-
žují také okolí MŠ a podílejí se na úpravách a rekonstrukcích 
naší budovy. Jejich spolehlivost a ochota pomoci jsou pro nás 
oporou – za to jim patří naše upřímné poděkování.

Beseda o myslivosti
V pondělí 20. 10. nás navštívil myslivec a sokolník pan Vašata. 
Zážitkové vyprávění zahájil hrou na loveckou trubku zvanou 
borlice, čímž nás hned na úvod naprosto ohromil. Vysvětlil 
nám, že myslivci zvířata nejen loví, ale i chrání a pečují o ně. 
Mohli jsme si pohladit českého fouska Barnyho, který je věr-
ným parťákem a pomocníkem v lese i při výcviku dravých 
ptáků. Viděli jsme fretky, sokola stěhovavého, výra afrického 
i velkého a káně Harrisovo. Pan Vašata nám vysvětlil rozdíl 
mezi rohy a parožím nebo čím se liší zajíc od králíka. Zahrál 
nám na vábničky, které se používají při honu. Po přednášce, 
která zaujala nás všechny, jsme se přemístili ven, kde jsme na 
vlastní oči viděli trénink honu na lišku a krmení dravých ptáků, 
které si zkusily i odvážné paní učitelky.

Aneta Jindrová
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MYSLIVECKÝ SPOLEK BOROHRÁDEK

Myslivecký spolek Borohrádek
pečuje o přírodu i společenský život

Myslivecký spolek Borohrádek již dlouhodobě potvrzuje, že jeho činnost nekončí 
pouze u péče o zvěř, ale zahrnuje i aktivní přístup k ochraně a zvelebování přírody. 
Členové spolku se pravidelně zapojují do různých brigádnických aktivit, které při-
spívají ke zlepšení stavu krajiny v našem okolí.
Nejinak tomu bylo i letos v měsíci říjnu, kdy se členové spolku pustili do dosazování 
sazenic borovic na pasekách v okolí vysílače a rybníku Havlík. Touto činností po-
máhají obnovovat lesní porosty a zajišťují tak, aby i budoucí generace mohly těžit 
z krásy a přínosů místní přírody.
Kromě práce v terénu myslivci neza-
pomínají ani na společenský život. Již 
nyní se připravuje oblíbená společen-
ská událost – Myslivecký ples, který 
se uskuteční v pátek 20. února 2026. 
Návštěvníci se mohou těšit na kapelu 
SONG, vystoupení mažoretek, foto-
koutek a samozřejmě i bohatou zvě-
řinovou tombolu.
Myslivecký spolek Borohrádek tak 
i nadále dokazuje, že je aktivní sou-
částí našeho regionu – ať už jde 
o péči o přírodu nebo o podporu spo-
lečenského života města.

Členové výboru MS Borohrádek

Podzimní výlet do Častolovic
Využili jsme postupně prostupující podzimní atmosféry a roz-
hodli jsme se s dětmi užít si nejen barev padajícího listí a kašta-
nů v průběhu jednoho celého dopoledne formou výletu do 
parku v Častolovicích. Počasí nám příliš nepřálo a slunce se 
před námi schovávalo, což nám ovšem nebránilo vychutnat si 
výlet plnými doušky. Již prvním velkým zážitkem byla pro děti 
samotná jízda vlakem. Následovala procházka parkem se sva-
činkou. Jako třešnička na dortu pak dětem byla návštěva míst-
ního zvěřince. Prohlédli jsme si a pojmenovali řadu známých 
i méně známých zvířat. Výlet byl milý a plný příjemných chvil. 

Klaudie Janečková
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SPORTOVCI BOROHRÁDEK, Z.S. - oddíl šipek

Šipkový klub Borohrádek (dříve Vagon) se od nové sezony pře-
stěhoval do místní restaurace U Medvěda a nese nový název 
,,Vzteklí Medvědi". Rozšířili jsme hřiště o 2 nové terče a každou 
středu od 18 h zde probíhají pravidelné turnaje pod Východo-
českým šipkovým svazem, kde si může přijít zahrát kdokoliv, 
koho baví šipky. Ligové soutěže zde hraje krom A týmu a B 
týmu i Sršní hnízdo z Týniště nad Orlicí, kterému jsme poskyt-
li útočiště. Do ligové soutěže jsme nevkročili tento rok úplně 
dobře, ale je začátek soutěže, tak doufáme, že navážeme na 
minulou sezonu a začneme stoupat tabulkou. Zato v ligovém 
poháru se daří. Momentálně jsme se probojovali do 3. kola, 
kde budeme bojovat o postup do dalších kol s nepříjemným 
soupeřem ze Solnice. Díky našim sponzorům je hrací mís-
to skvělým prostředím pro tento druh sportu, ať už to jsou 
nové odhodové desky, tabule, poličky, občerstvení nebo třeba 
i nové dresy. Všem moc děkujeme. A pokud se najde někdo, 
koho šipky baví a chtěl by se k týmu připojit, budeme jen rádi. 

Lukáš Baborák

TJ LOKOMOTIVA BOROHRÁDEK - oddíl kopané

Velké poděkování
                                      
Pan Josef Lokvenc, náš dlouholetý řidič autobusu, oslavil 
letos 75. narozeniny. Od roku 2012 spolehlivě a bez neho-
dy zajišťoval dopravu pro náš oddíl, za což mu patří velké 
poděkování. V září tohoto roku ho čeká jeho poslední jízda. 
Tímto způsobem mu chceme poděkovat za všechno, co pro 
nás udělal, a popřát mu hlavně pevné zdraví do dalších let.

 Za TJ Lokomotiva Borohrádek
  Tomáš Sazima

TJ SOKOL BOROHRÁDEK - oddíl zápasu

Borohrádecký zápas má stopu v Síni 
slávy
Ku pří ležitost i  130.  vý-
ročí Svazu zápasu České 
republiky byla založena 
Síň slávy českého zápa-
su. Do této Síně slávy 
byly zařazeny osobnosti 
českého zápasu, a to jak 
medailisté z olympij-
ských her a mistrovství 
světa, tak z řad funkcio-
nářů a trenérů. Této vel-
ké pocty dosáhl i Karel 
POLÁK, dlouholetý člen 
oddílu zápasu v Boro-
hrádku. Na slavnostním 

galavečeru byl uveden do této Síně slávy jak za trenérské 
úspěchy, tak i za svoji dlouholetou funkcionářskou činnost.
Karel POLÁK byl od roku 1969 aktivním zápasníkem v Borohrád-
ku. Je několikanásobný mistr ČSR a ČSSR všech věkových katego-
rií. Byl členem dorostenecké, juniorské a i seniorské reprezentace 
ČSSR.  Jeho velkým úspěchem je 8. místo na mistrovství světa ju-
niorů. Od roku 1978 byl trenérem Rudé hvězdy Praha a juniorské 
reprezentace ČSSR, kde získal ze svými svěřenci i titul mistra svě-
ta. Z funkcionářského postu byl předsedou Komise vrcholového 
sportu, tj. ústředním trenérem Svazu zápasu. Dále byl vedoucím 
oddělení Rezortu sportovního centra Ministerstva vnitra a čle-
nem Výkonného výboru Svazu zápasu.
Je nositelem Čestného uznání 1.stupně Svazu zápasu ČR 
a Zlatého odznaku SZČR. No a samozřejmě v neposlední řadě již 
zmíněného uvedení do Síně slávy českého zápasu.
Karel nezanevřel na zápas v Borohrádku a je častým hostem na 
domácím turnaji Velká cena města Borohrádek. Touto cestou 
mu všichni příznivci zápasu v Borohrádku k tomuto vyzname-
nání moc gratulujeme.
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Turnaj zahájil olympijský vítěz
Do Meziboří odjela jedenáctka, ale ne fotbalová, ale zápasnická. 
Právě jedenáct našich sportovců se na severu Čech zúčastnilo Velké 
ceny města Meziboří. Na dvou žíněnkách startovalo 120 závodníků 
z jedenácti oddílů.  V této konkurenci se naši neztratili a většina z nich 
stanula na stupních vítězů. Motivaci pro úspěch a bojovnost na ží-
něnce přinesl svým proslovem i olympijský vítěz z Nagána hokejista 
Jiří ŠLÉGR, který tento turnaj slavnostně zahájil.
Na ten nejvyšší stupeň pro vítěze vystoupali DAVID Dominik 
a MATÚŠOVÁ Lenka. O stříbrnou medaili se postarali MÜLLER Ma-
tyáš, PEKAR Vasyl, TESÁREK Jáchym, HEJNÁ Barbora a KEJZLAROVÁ 
Vanesa. Třetí místo vybojovali sourozenci Vašek a Lili MIDLOCHOVI. 
Bez medaile zůstali jen NOVOTNÝ Jiří a TESÁREK Hugo.
Dalším turnajem bude Velká cena Chrastavy. Ale před tímto 
turnajem odjíždějí trenéři do Prahy na oslavu výročí 130 let 
zápasu.

Skoro všichni dovezli medaili
Do Chrastavy odcestovalo deset zápasníků z Borohrádku, aby se tam zúčastnili Turnaje talentované mládeže. Na dvou žíněnkách 
startovalo 121 závodníků ze 17 oddílů, a to nejen z Čech, ale i z Moravy, Polska a Německa. Na tomto turnaji se naši rozhodně ne-
ztratili a skoro všichni získali medaili.
Ne skoro, ale úplně všichni, protože 4. místo Lukáše KAŇKOVSKÉHO budeme počítat za zisk té pověstné „bramborové“ medaile. 
Tu ale nejcennější, zlatou, po perfektním bojovném výkonu  vybojovali MÜLLER Matyáš, TESÁREK Jáchym a NOVOTNÝ Jiří. O stří-
brné medaile se svými výkony zasloužili MIDLOCH Vašek, PEKAR Vasyl, DAVID Dominik a děvčata HEJNÁ Barbora a  KEJZLAROVÁ 
Vanesa. Bronzovou medaili  si domů odvezla MIDLOCHOVÁ Lili. V týmové soutěži naši borci obsadili pěkné 5. místo, a tak pohár, 
který obdrželi, se na tréninku podle tradice musel naplnit šampaňským.

Radek Hemelík
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 — informace dle konkrétních 

800 915 915

800 915 915
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA TGM BOROHRÁDEK
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CÍRKEVNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA

MATEŘSKÁ ŠKOLA


